Участницей Великой Отечественной войны является моя бабушка — жительница республики Башкортостан Суханова Мария Константиновна. До нашего региона не дошло пламя войны, но люди, жившие в нем, не стояли на месте. Моя бабушка потратила долгих 4 года на работу на заводе. Вытачивала на токарном станке снаряды, бывало засыпала возле него. Так долго длился рабочий день (более 12 часов). На этот завод ее отправили прямо из Фабрично-Заводского училища (ФЗУ) и моя бабушка проработала на нем до самой пенсии. Ей было всего 18 лет. Еды не хватало не всех, к примеру, хлеб выдавали всего лишь 400гр на человека по талонам. Было трудно, но все вложенные усилия стоили того. Того, чтобы сегодня на территории былых сражений воцарился мир. Люди могли жить, не опасаясь за свои жизни. Еды на всех не хватало. Могли строить планы на будущее, а не остерегаться снарядов, которые могут взорваться рядом с тобой в любую минуту. Удостоилась следующих медалей: Ветеран труда (3 медали), Ударник коммунистического труда.

Тонны пролитой крови, бесчисленное число трупов, тысячи людей, потерявших семьи. Все это будет повторяться снова и снова, потому что жажда власти у человека крови. Сейчас нам остается чтить память тех нелегких дней и передавать их потомкам, а самое главное заботиться о тех, кому было суждено ощутить на себе все тяготы и невзгоды тех трудоемких лет. Василий Осипович Ключевский, крупнейший отечественный историк, сказал: «История – это фонарь в будущее, который светит нам из прошлого».